

AS

联合国

大会



安全理事会

大会

第三十八届会议

暂定项目表 * 项目 125

和平解决国家间争端

Distr.
GENERAL

A/38/267
S/15824

14 June 1983

CHINESE

ORIGINAL: ARABIC

安全理事会

第三十八届

1983年6月6日

伊拉克常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨将 1983 年 4 月伊朗侵略伊拉克的详细情况通知你。

发动侵略的伊朗武装部队在早先许多次战役——最近／一次是希卜(Al-shib)战役——中未能达成伊朗的扩张主义目的，伊朗政府把失败归咎于地理形势、伊拉克防御工事的坚固、伊拉克装甲部队的优势和伊朗领导班子的意见分歧，在这次失败以后，伊朗武装部队开始准备对提卜(Al-Tib)和法卡赫(Al-Fakkah)之间的地区展开又一次进攻，以期达到其侵略目的。

伊朗侵略部队蓄意侵略，目的是要控制位于提卜和法卡赫之间的伊拉克领土，试图尽可能地深入伊拉克领土，把挺进矛头指向阿马拉城。伊朗武装部队已为其侵略作好了许多准备工作。这些准备工作已经进行了两个多月，包括调动正规部队，和隶属于防卫军的部队，总数已超过 120,000 人，驻扎在三条主要干线上，即北部干线——艾因伊胡什／沙尔哈尼(Ain-i-Khush/Al-sharhani)，中部干线——贾姆安迪／艾拉赫(Jam Aandi/Al-Aylah)，和南部干线——吉纳纳赫／法卡赫(Jinanah/Al-Fakkah)。

* A/38/50/Rev. 1.

如所预料，伊朗侵略部队在 1983 年 4 月 10 日（当地时间）2330 时从北部干线和中部干线沿长达 30 公里的战线发动攻击。 伊朗军事部队的精锐参与了这次进攻。

在进行攻击后的最初几个小时内，伊拉克武装部队在北部干线击败了伊朗的侵略进攻，伊朗侵略部队受到重大的伤亡和装备损失，许多人员被俘。

在中部干线，伊朗侵略部队设法在一条有两旅部队的阵线上取得了一个狭小的据点，并开始从后方和其他干线调来部队加强这个据点，目的是要尽可能长期坚守，以部署今后的军事行动。 伊拉克武装部队包围了敌人的飞机，使伊朗武装部队受到创伤，为将它们赶出他们所占领的伊拉克领土作好准备。 1983 年 4 月 16 日，伊拉克武装部队在大炮轰击、空军和陆军飞机的支援下发动防御性攻击，使伊朗侵略部队受到重大创伤。 其残余部队被迫撤至伊朗部队原来的集结地点。

伊朗武装部队的损失包括死亡 15,000 人，大量人员被俘，摧毁坦克 41 辆，装甲运兵车 40 辆，各种车辆 40 辆和各种大炮 6 座，并虏获许多装备、及轻型和中型武器，和许多尚可供使用的坦克和运输车辆。

伊朗的这次侵略是一系列战役中的一个环节，伊朗试图借此越过国际疆界，占领伊拉克，因此，伊朗应对侵略及因此而引起的后果承担全部责任。

请将此信作为大会暂定项目表项目 125 和安全理事会的正式文件散发。

大使兼常驻代表
里亚德·凯西（签名）

- - - - -